
 

Αθήνα, 27 Μαΐου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Μη υλοποίηση του προγράμματος κολύμβησης στα δημοτικά σχολεία του Κιλκίς 

και της Παιονίας» 

 

Το αντικείμενο της εκμάθησης κολύμβησης στους μαθητές και τις μαθήτριες της Γ’ Τάξης των 

Δημοτικών σχολείων καθιερώθηκε το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 υποχρεωτικά για όλες τις 

περιφερειακές ενότητες της χώρας.  

Σκοπός της διδασκαλίας της κολύμβησης στα παιδιά είναι η απόκτηση κολυμβητικής παιδείας 

και επάρκειας, στοχεύοντας στην αποφυγή του πνιγμού και της εξοικείωσης τους με το υδάτινο 

στοιχείο.  

Βάσει της απάντησης σας στην υπ’ αριθ. 857/3.11.2021 κοινοβουλευτική ερώτηση των 

βουλευτών και βουλευτριών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με θέμα «Διδασκαλία του αντικειμένου της 

κολύμβησης στο πλαίσιο του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής στην Γ’ και Δ’ τάξη της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης για το τρέχον σχολικό έτος 2021_2022» είναι ξεκάθαρο ότι «Για το 

σχολικό έτος 2021-2022, η αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. έχει προβεί στις απαραίτητες 

ενέργειες για τη διδασκαλία του αντικειμένου της κολύμβησης στους μαθητές και τις μαθήτριες 

των Γ ́ και Δ ́ Τάξεων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση» και ότι «…έχει αποσταλεί στις 

Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας η με 

αριθ. Πρωτ. 145291/Δ5/12-11-2021 υπουργική απόφαση με θέμα «Ενέργειες για τη διδασκαλία 

του αντικειμένου της κολύμβησης στο πλαίσιο του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής σχολικού 

έτους 2021-2022».(https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/67715b2c-ec81-4f0c-ad6a-

476a34d732bd/11810045.pdf). Επίσης, υπάρχει σχετική διευκρίνιση ως προς την κάλυψη των 

κενών των εκπαιδευτικών Φυσικής Αγωγής καθώς και για την δωρεάν μετακίνηση των 

μαθητών/τριών από και προς τις κολυμβητικές δεξαμενές.  

Με βάσει τα παραπάνω, όπως κάθε ακαδημαϊκή χρονιά μέχρι σήμερα, από την καθιέρωση της 

διδασκαλίας της κολύμβησης, με εξαίρεση μόνο τις δύο προηγούμενες σχολικές χρονιές λόγω 

της πανδημίας του κορονοϊού, οι μαθητές, οι μαθήτριες της Γ’ τάξης όλων των δημοτικών του 

Κιλκίς και της Παιονίας και οι γονείς τους περίμεναν την έναρξη των μαθημάτων κολύμβησης. 

Φτάνοντας προς το τέλος του σχολικού έτους 2021-2022 πληροφορήθηκαν ότι δεν θα 

υλοποιηθεί το παραπάνω πρόγραμμα χωρίς κάποια ξεκάθαρη διευκρίνιση.  
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Επειδή, το αντικείμενο της διδασκαλίας της κολύμβησης συμβάλλει στη μείωση των πνιγμών 

ετησίως.  

Επειδή, η εκμάθηση της κολύμβησης έχει πολλαπλά οφέλη τόσο στην αθλητική δραστηριότητα 

των μαθητών/τριων όσο και στην παγίωση μιας υγιούς  κολυμβητικής παιδείας.  

Επειδή, δεν πρέπει να υπάρχουν μαθητές/τριες πολλών ταχυτήτων και διαφορετικών 

προνομίων.  

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  

1. Θα υλοποιηθεί το πρόγραμμα της διδασκαλίας της κολύμβησης για τους 

μαθητές/τριες της Γ’ Δημοτικού του Κιλκίς και της Παιονίας; 

2. Αν δεν θα υλοποιηθεί για το σχολικό έτος 2021-2022, πώς προτίθεται το 

Υπουργείο να καλύψει το κενό στην διδασκαλία του παραπάνω μαθήματος στους 

μαθητές /τριες της ΠΕ Κιλκίς; 

3. Υπάρχουν άλλες περιοχές της χώρας όπου δεν θα υλοποιηθούν τα μαθήματα 

κολύμβησης και εάν ναι, ποιες είναι αυτές; 

 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Αγαθοπούλου Ειρήνη – Ελένη 

 




